

# Вся Неделя.

АНГАРСК

Вторник, 8 апреля 2008 года, №26 (825)

www.nedelya-angarsk.ru

## Дали медали, за что - не знаем

В минувший четверг в зале заседаний администрации АМО вручали медали и грамоты за участие в президентских выборах 2008 года. Глава города Леонид Михайлов и мэр района Андрей Козлов, а также Валентина Мазина, председатель Территориальной избирательной комиссии АМО, получили высшие награды.

Интересно получается: по явке избирателей Ангарск занял первое место с конца, а награду все-таки заслужил. Возникает вопрос: почему? Может, в целях политкорректности, чтобы никого не обидеть? А может, действительно есть за что? Например, в некоторых сельских поселениях явка составила сто процентов. Да-да, именно сто! Не верите? Вот, пожалуйста: деревня Якимовка. Здесь проголосовали все жители - все 15 человек!

Территории, где зафиксирована наибольшая явка избирателей, получили в подарок автомобили ГАЗ и УАЗ. Самым активным было население Черемховского района, высокую явку показали также жители «национальных окраин». В Баяндаевском и Нукутском районах на избирательные участки пришли 90 процентов жителей, в Осинском, Боханском и Аларском - более 80 процентов. Шесть территорий области «набрали» свыше 70 процентов.

Окончание на стр. 2 ►

## ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

## То ли будет, то ли нет

Информацию о том, что губернатор Иркутской области подал заявление об отставке, распространенную СМИ в пятницу, местные политики не комментируют и не подтверждают.

**Евгений Хохряков**, первый замруководителя администрации губернатора: «Если бы были какие-нибудь официальные документы, нас бы с ними ознакомили. Сомневаюсь, что они вообще существуют в природе».

**Виктор Головачев**, главный федеральный инспектор в Иркутской области: «Комментарии по этому вопросу будут только тогда, когда появятся какие-либо официальные документы, подтверждающие информацию».

**Геннадий Истомин**, председатель бюджетного комитета ЗС области: «В понедельник встречался с губернатором. В ходе встречи обсуждались вопросы законодательства, экономического развития региона. И речи не было об отставке».

**Юрий Фалейчик**, депутат ЗС: «Какие-либо официальные комментарии по этому вопросу может предоставить только администрация президента РФ».

■ **Антон ПАНФИЛОВ**, по материалам информационных агентств

## ЧИТАЙТЕ

### В ЧЕТВЕРГОВОМ ВЫПУСКЕ:

- «Вся неделя» разыгрывает автомобиль среди своих читателей
- Что такое весенний призыв и как с ним быть?

# Это цирк!



Народный цирк «Калейдоскоп». Самые крутые пацаны Шелехова

Во второй раз в нашем городе на сцене Дворца культуры «Современник» проходил открытый городской фестиваль «Огни цирка». В нем приняли участие детские и молодежные цирковые коллективы из Ангарска, Иркутска, Усолья-Сибирского и Шелехова.

- Если в прошлом году свое искусство продемонстрировали только три коллектива, то в нынешнем их было уже восемь, - радовалась Елена Кириченко, начальник отдела культуры администрации АМО, инициатор проведения циркового фестиваля. - И какие они показали номера - слов нет! Зато сколько восхищения!

Читайте на стр. 4 ►

НАГРАДА

## Дали медали, за что - не знаем

▲ Начало на стр. 1

Знаком ордена «Слава нации» отмечен наш земляк Константин Моляров за вклад в развитие экономики и социальной сферы России. Торжественная церемония награждения проходила в Москве, в зале приёмов при Министерстве иностранных дел РФ. Константин Моляров является депутатом городской Думы и директором компании «Сибирский производитель», он единственный обладатель этой награды в Иркутской области.

■ Андрей ИВАНОВ



Сияющий представитель областного избиркома вручает медаль Валентине Мазиной

АТМОСФЕРА

## Разнесенные ветром

Теплая погода, стоявшая несколько дней подряд, в минувшее воскресенье сменилась ураганом.

Как сообщает Единая дежурно-диспетчерская служба, максимальная сила ветра достигала 20 метров в секунду. По словам диспетчеров, никаких происшествий за время шторма не произошло. А вот дворникам работы прибавилось: ветер лихо порезвился на переполненных за выходные мусорных баках, поэтому пришлось немало потрудиться, чтобы убрать пакеты и бумагу, разлетевшиеся по всему городу.

В ближайшие дни горожанам не придется погреться на солнышке. По информации, представленной Ангарской гидрометеорологической обсерваторией, сегодня столбик термометра поднимется лишь до 4 градусов выше нуля, в последующие два дня возможен снег. Днем 9 апреля усилятся северо-западный ветер, его порывы достигнут 14 метров в секунду.

■ Сергей БУЯНОВ

КСТАТИ

## Берите наши денежки

В Главном управлении внутренних дел области редакции сообщили, что в этом году им выделено 2 миллиона рублей на поощрение граждан. Деньги будут выплачиваться за достоверную информацию о преступлениях и правонарушениях, связанных с незаконным оборотом лома черных и цветных металлов, древесины, наркотиков и спиртосодержащей жидкости.

Сумма будет зависеть от степени важности информации, ее своевременности, вида противоправного деяния, а также количества изъятого. Например, за данные, которые позволят изъять наркотические и психотропные вещества, информатор может получить до 50 тысяч рублей. Кроме того, денежное вознаграждение получат граждане, добровольно сдавшие оружие и боеприпасы. Например, за снайперскую винтовку выплата может составить 3 тысячи рублей. В прошлом году благодаря такой акции было изъято порядка 55 килограммов наркотиков, сдано почти 500 единиц стрелкового оружия и более 35 килограммов взрывчатых веществ.

■ Илья РЮМИН

ПОЛИТТЕАТР

## Есть у конференции начало, нет у конференции конца

Очередная внеочередная (извините за каламбур) конференция Ангарского местного отделения ВПП «Единая Россия», открывшаяся в среду, осталась незавершенной. Причина - невозможность перевыборов местного политсовета до соответствующего решения вышестоящих парторганов.

С ноября прошлого года местное отделение остается «обезглавленным»: часть членов политсовета исключены из партии за нарушения устава. По словам председателя Виктора Шопена, созданная в ноябре для решения вопроса рабочая группа, в которую вошли десять крупных региональных партфункционеров, до сей поры так и не вынесла своего вердикта.

Наталья Деньгина, член регионального политсовета, прокомментировала ситуацию в лучших традициях русского каламбура: «Рабочая группа... работает». По словам Деньгиной, внеочередная конференция в Ангарске 2 апреля была назначена в рамках подготовки к аналогичному мероприятию областного уровня, назначенному на 4 апреля. Конференция выбрала и утвердила делегатов на четвертую внеочередную конференцию ИРО «ЕР».

Пункт пятый повестки - «Об избрании нового состава политсовета Ангарского местного отделения ВПП «ЕР» - оказался неисполним, в связи с чем конференцию было решено не закрывать и сохранить полномочия делегатов.

Не обошлось без очередной интриги: с незапланированным докладом «О ситуации в Ангарском отделении «Молодой гвардии ЕР» выступил его лидер Антон Медко. По словам «молодогвардейца», за его спиной была сделана попытка выбрать новое руководство местной молодежной организации. О ситуации в «ню-комсомоле» мы расскажем в ближайшем выпуске газеты.

Время финала конференции зависит от того, сколько долго будет еще «работать рабочая группа» - в очередной раз прошу прощения за каламбур.

■ Мурат ЗИННУРОВ



Теневой кабинет беспартийного главы?

ПЫШКИ-ШОУ

## Шесть центнеров удовольствия

В седьмой раз Дворец культуры «Современник» и мясокombинат «Ангарский» в первых числах апреля «пекут» чудную «Шарлотку» - пикантное шоу с участием женщин в теле.

Уж сколько раз твердили миру: мужики не собаки - на кости не бросаются! А неразумные женщины продолжают изводить себя диетами, своих близких - дурным настроением: какая уж радость, когда постоянно кушать хочется! И по ночам им снятся не эротические сны, а «два кусочка колбаски». Меж тем есть дамы, которым несколько лишних килограммов не помеха: они сами живут припеваючи, ни в чем себе не отказывая, и родных не обделяют калорийным кусочком на ночь глядя. Общаться с такими веселыми, наслаждающимися жизнью красавицами - одно удовольствие. Вернее, много удовольствия. Во всяком случае зрители, пришедшие 5 апреля на шоу «Шарлотка», получили его в большом количестве - целых шесть центнеров, или почти шесть...

Ирина, Оксана, Люция, Наталья, Светлана и Ольга доказали всем, что полненькие женщины во все времена были в моде. Как следственный экспери-



По неофициальным статистическим данным, 90 процентов мужчин любят полненьких женщин, а оставшиеся 10 процентов... очень полненьких!

мент была организована экскурсия в далекое пещерное прошлое. О чем думали наши далекие предки? О чем мечтали? К чему стремились? Что воспевали? Конечно, охоту. И, судя по тексту песен, основная нагрузка ложилась на плечи нехрупких женщин: «На охоте я была, завалила там козла!» В целом же душевные переживания племени сводились к долгожданной фразе: «Все готово! Можно трескать!» Разве худосочные особи способны осчастливить соплеменников? Вот полненькие - это сила!

Женщины в теле могут многое: дрессировать львов, как это делала Наталья, им не слабо закидать зал «долларами», как щедро поступила Ольга, а Люция заставила потесниться на пьедестале главную муляжную невесту Глюкозу. Шквал аплодисментов сорвала Светлана, наглядно объяснив, что лишний вес не помеха для того, чтоб в балетной пачке совершить антре, сплясать народный танец или выдать рэп. Она и стала главной героиней праздника - «Барыней Шарлоткой»!

Впрочем, все участницы заслужили призы и торты от спонсоров и вкусные звания: «Пани Шоколадка», «Графиня Монпансье», «Леди Тарталетка», «Мадам Шармель» и «Герцогиня Эмоций» от благодарных зрителей.

■ Ирина БРИТОВА, Любовь ЗУБКОВА (фото)



Светлана - «Барыня Шарлотка», не унесенная ветром

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

# «Високосный» эксклюзив

С XIX века в России проводится церемония имянаречения. В Ангарском загсе такой праздник стал уже традиционным. Согласитесь, родителям приятно получать первые документы своих малышей в торжественной обстановке. А что чувствуют папы и мамы, младенцы которых появились на свет 29 февраля?

Практически то же самое, что и другие родители. Только сотрудники нашего загса подготовили для этих ангарчан необычную церемонию торжественного вручения свидетельств о рождении. Первый серьезный документ новоиспеченные родители получили в первый день рождения своих чад - 29 марта.

Двадцать девятого февраля, в день, который бывает раз в четыре года, в Ангарске родились трое мальчиков и две девочки. Еще в роддоме их назвали необычными младенцами. Что ж, для самых-самых и торжества устраиваются соответствующие.

На протяжении всей церемонии Михаил Панкстыанов, Артемий Пономарев, Маргарита Москаленко и Артур Бурлаков на руках своих молодых мам вели себя весьма спокойно. Чего не скажешь об отцах. Они с волнением принимали подарки от гостей и спонсоров. Глава города Леонид Михайлов прислал виновникам торжества поздравительные письма. Галина Радченко, заместитель начальника отдела загс Иркутской области, передала поздравления от губернатора области Александра Тишанина и вручила брошюры Семейного кодекса.

- Ваши чада - эксклюзивные детишки, - отметила Галина Ивановна. - Это еще надо постараться - родиться в такой день! Уважаемые родители, вами создано чудо - это маленькая жизнь...

Поздравительную эстафету приняла Елена Кириченко, начальник отдела культуры администрации АМО, которая

преподнесла счастливым родителям приветственные письма от мэра района Андрея Козлова. Сладкие подарки вручены от ОАО «Каравай», цветы - от фирмы «Обручальное кольцо», праздничные страховые полисы выдала компания «Диана».

- В свидетельствах всех малышей стоит настоящая дата рождения - 29 февраля 2008 года, и она же впоследствии будет указана в их паспортах. Но, думаю, день рождения в этих семьях станут отмечать два или три дня: с 28 февраля по 1 марта, в зависимости от года, - говорит Татьяна Чернышова, заместитель начальника Ангарского загса.

Подобное решение приняли и супруги Пономаревы.

- К тому, что сын родился в такой день, отношусь совершенно спокойно, - делится своими впечатлениями Евгения, мама Артемия. - Вычитала, что отмечать надо именно 28 февраля, потому что в этот день родились исключительно одаренные личности. Тем не менее раз в четыре года у моего сына будет двухдневный праздник.

К сожалению, на торжественной церемонии не присутствовали вторая девочка, появившаяся на свет 29 февраля, и ее родители. По словам Татьяны Чернышовой, они увезли малышку в Тальяны.

Теперь Ангарский загс ждет юных ангарчан на празднике Первого шага, который состоится в 2009 году.

■ Мария КОНСТАНТИНОВА

ПАМЯТЬ

# Ангарские музыканты - Раису Басырову

Пятого апреля исполнилось два года с того печального дня, когда ушел от нас мэтр ангарского блюза Раис Басыров. Ему было 57. Он многое успел, но еще больше не успел. Не был ангелом, но среди нас, человек, был отмечен талантом и доброй душой.



Николай Голик и Сергей Лузин: «Там, где клён шумит...» Молодые скажут: это не рок! Да, не рок... Это память

И в прошлом, и в позапрошлом году долг памяти Раиса на концертах отдали практически все ангарские рок-музыканты. В основном, конечно, старшего поколения. Не остался в стороне и нынешний год.

Шестого апреля во Дворце творчества детей и молодежи состоялся трёхчасовой концерт, во время которого больше 30 музыкантов посвятили свои песни памяти ушедшего друга. Сольные исполнители, не состарившиеся душой друзья мэтра (Николай Голик, Геннадий Томилов, Сергей Лузин, Александр Пивоваров, Сергей Зиннер), легендарное «Продолжение следует» во главе с Сергеем Шалыгиным, бессменным организатором всех ангарских рок-мероприятий, молодые «Пластинки» и «Гости из глубинки»...

Не обошелся концерт без известных в городе лиц. Почтить память ушедшего музыканта пришла и начальник отдела культуры администрации АМО Елена Кириченко.

Концерт, как и все рок-мероприятия, посвященные памяти ушедших коллег, прошёл мирно и душевно. Жаль только, что зрителей было не так много, как хотелось, - подвела плохая погода. Но её можно простить: она плакала...

■ Яна АРХИПОВА



Самая красивая на свете - женщина с ребенком на руках... По словам Татьяны Гордовой, начальника Ангарского загса, с 2004 года малышей, родившихся 29 февраля, чествуют по-особому

СПОРТ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

# Чертова дюжина шайб от звезд

В субботу, 5 апреля, на малой арене «Ермак» прошел традиционный матч с участием «Звезд ангарского хоккея».

Матч открыл глава города Леонид Михайлов, который заверил болельщиков и игроков, что хоккей в Ангарске будет развиваться и очередной матч с участием «Звезд ангарского хоккея» пройдет уже в новом Дворце, рассчитанном на 6800 зрителей. Перед поединком было организовано ледовое шоу с участием ДЮСШ «Ермак», в котором принимали участие воспитанники 1996-1999 годов рождения. В различных конкурсах они одолели команду «Звезд ангарского хоккея» со счетом 4:2.

Команда мастеров ХК «Ермак» под руководством заслуженного тренера России Александра Ульянина на этот раз не смогла оказать достойного сопротивления «Звездам», тогда как в прошлом году преимущество наших именитых земляков было минимальным - одна шайба

(счет в матче - 5:4). В эту субботу гости одержали убедительную победу - 13:4.

В составе «Звезд ангарского хоккея» блистали Александр Скугарев из ЦСКА (Москва), Александр Попов из омского «Авангарда», Сергей Севостьянов («Металлург», Магнитогорск), Михаил Севостьянов и Денис Стасюк из новокузнецкого «Металлурга»...

Состав «звезд» дополнили Евгений Канухин, президент НП ХК «Ермак», вратарь Андрей Повстенко, братья Павел и Дмитрий Скугаревы, Алексей Усков, Валерий Махов, Евгений Gladkov, Юрий Чуканов и Владимир Козулин.

По окончании матча его участники получили подарки от хоккейного клуба «Ермак», а также сладкие призы от кафе «Сильверрадо».

■ Леонид МУХИН

# «Мы доверяли тебе своих детей...»

Смерть разлучает нас с близким человеком, оставляя только воспоминания о нем... В сентябре 2006 года не стало Леонида Окладникова, известного в Ангарске шахматиста, учителя с большой буквы, любимца детей. Однако дело, начатое Леонидом Ивановичем, продолжают его воспитанники. Сегодня, 8 апреля, ему исполнилось бы 75 лет.

В пасмурный сентябрьский день 2006 года во время церемонии прощания с Леонидом Ивановичем кто-то из родителей, не сдерживая слез, произнес: «Мы доверяли ему своих детей! Сегодня таких Учителей... мало».

Для него не было чужих детей. Всех воспитанников он искренне считал своими, родными. Вечером, возвращаясь с работы, с упоением рассказывал жене, Лидии Корнеевне, с которой прожил вместе 46 счастливых лет, что же на сей раз учдили ребятишки.

Леонид Иванович 30 лет проработал аппаратчиком на химическом заводе АЭХК. Выйдя на пенсию, устроился педагогом дополнительного образования в Дом старшеклассников, ныне ЦРТДиЮ «Гармония». Почти пятнадцать лет Окладников делился своим шахматным мастерством с ангарскими мальчишками.

- За дельным советом мы всегда обращались к Леониду Ивановичу, - говорит Клара Лопатина, методист по прикладному творчеству и спорту центра «Гармония». - С ним было очень легко. Умный, порядочный, обязательный, сдержанный. На него хотелось равняться, причем не только его ученикам, но и нам, коллегам. Честно признаться, родители его подопечных очень ценили учителя, потому что он, помимо знаний шахматного дела, делился с ними своим жизненным опытом...

По словам Клары Александровны, именно Окладников в 2003 году организовал в Ангарске сеансы одновременной игры в шахматы. Он никогда не боялся за своих воспитанников, да и они никогда не подвели. Бесчисленные победы на



турнирах тому доказательство. Еще бы, ведь многих Леонид Иванович тренировал еще с детского сада, как, например, Сашу Николаева.

- Сегодня Саша Пушкин, Юра Храмов учатся в вузах и продолжают шахматное дело Леонида Ивановича, - заключила Клара Александровна.

В двадцатых числах апреля в центре «Гармония» пройдет шахматный турнир, посвященный памяти Леонида Окладникова.

- Здесь соберутся лучшие шахматисты Ангарска и, пожалуй, развернется настоящая борьба за победу. Надеемся, что в турнире примут участие и воспитанники самого Леонида Ивановича, - отметила Марина Хакшинова, заместитель директора ЦРТДиЮ «Гармония».

■ Мария ВЛАДИНА

3 АПРЕЛЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЦИРКА

# Это цирк!



Цирковая студия «Круг надежды». Сюжет акробатического этюда «Розовый фламинго» подсказали птицы

▲ Начало на стр. 1

Представление длилось три часа. Такой разнообразной цирковой программы ни одни гастролеры не покажут. Где уж взрослым артистам тягаться в гибкости и обаянии с юными талантами! Я бы вообще всем зрителям, кому за тридцать, на билетах приписочку делала: «Осторожно! Не пытайтесь повторять трюки: это опасно для вашего здоровья!» А то ведь, чего доброго, за детьми погнавшись, так в узел завяжутся - ни в одном травмпункте не развяжут. А ребятишкам хоть бы что!

Воздушные гимнасты, легкие, гибкие, словно эластичные, такое вытворяли под самым потолком... Сердце в пятки уходило, когда легкое тельце ребенка срывалось вниз и, удержавшись за трапецию буквально кончиками пальцев ног, застывало в воздухе в нескольких сантиметрах от пола. Ведь понимаешь, что номер отрепетирован, страховка надежная, а все равно душа трепещет.

Замереть зал заставил йог Григорий Савин из Усолья-Сибирского. Когда смотришь на людей со сверхъестественными способностями по телевизору - это одно, а когда на тво-

их глазах человек ходит по битому стеклу, стоит на остриях гвоздей и от него отскакивают ножи, которые только что втыкались в деревянную доску, - это уже совсем другое ощущение. А уж после того, как он опалил себя пламенем и начал глотать огонь, зрители в первых рядах сразу поняли: номер пахнет керосином. Впрочем, запах рассеялся, а сильные впечатления остались.

Приятно было наблюдать, что самим артистам нравится, как они легко управляют своим телом, справляются со сложными трюками и делают это с азартом, словно шалют на сцене. Поэтому в каждом номере смешинка, желание удивить зрителей, задорный намек: «Гляньте, как я могу, чему научился!»

Фестиваль - это замечательная возможность себя показать и на других посмотреть, оценить, каких цирковых высот достигли коллеги из соседних городов, какие новые

трюки применяют, какой реквизит используют, как сплетают разные номера в единую композицию. В то же время участники мероприятия высказали пожелание награждать не только за выступление, но и за лучшие номера.

- *Скорее всего, это произойдет уже в будущем году,* - говорит Елена Кириченко. - *Есть задумка провести конкурс среди юных цирковых артистов. Надеемся, что вместе с нашим спонсором - Дворцом культуры «Современник» мы воплотим её в жизнь.*

■ Ирина БРИТОВА,  
Любовь ЗУБКОВА (фото)



«Обрученная» с цирком

## ЦИРКОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ - УЧАСТНИКИ ВТОРОГО АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО ОТКРЫТОГО ФЕСТИВАЛЯ «ОГНИ ЦИРКА»:

«Сюрприз» (Иркутск), руководитель Юлия Блужина  
«КРИЦ» (Иркутск), руководитель Роман Ваневский  
«Романтики» (Усолье-Сибирское), руководитель Ирина Кошкарёва  
«Калейдоскоп» (Шелехов), руководители Елена Бойко, Жанна Мишурина  
«Пирамида» (Ангарск, ДК «Энергетик»), руководитель Лариса Огнева  
«Шари-Вари» (Ангарск, ДК «Энергетик»), руководители Татьяна Андреева, Татьяна Глушкова  
«Круг надежды» (Ангарск, ДК «Современник»), руководитель Елена Зиновьева, тренеры по гимнастике Андрей Зиновьев, Александра Ольха



«Романтики» из Усолья-Сибирского. Кто считает себя сильным и спортивным? Попробуйте сделать так же. Удачи!

## ТРАДИЦИИ

### Поём и шутим по-бурятски

При полном аншлаге прошел 1 апреля в ангарской столовой «Туя» литературно-музыкальный вечер по поддержке и развитию бурятского этноса. Мероприятие провело молодежное объединение «Сагаанодон».

В течение нескольких часов юноши и девушки из высших учебных заведений и лицеев города соперничали между собой в исполнении песен, шуток и миниатюр на бурятском языке, не оставили без внимания национальные танцы - старинные и современные.

- «Сагаанодон» в переводе - «Белая звезда», - рассказывает 16-летний председатель и ди-джей молодежной организации Вадим Улаханов. - Создать свое объединение вместе с группой ребят мы решили еще в декабре прошлого года, и сейчас костяк «Сагаанодона» состоит из 17 человек. Вместе с хореографом Дмитрием Ильиным разучиваем молодежные песни и танцы, чтобы в июле в составе городской команды принять участие в VIII Международном бурятском фестивале «Алтаргана», который впервые пройдет в Иркутске.

Как добавила Мария Габанова, координатор бурятской культурной автономии «Родословная» и музыкальный руководитель фольклорного ансамбля «Утренняя звезда», в Ангарске рады появлению молодежного объединения «Сагаанодон». Это свидетельствует о преемственности поколений и дальнейшем укреплении традиций бурятского этноса среди юного поколения бурят.

■ Сергей КОЗЫРЕВ

## АКЦИЯ



На турнире всё будет чин по чину. Поэтому ребята везут с собой и мячи, и форму с логотипами команды. А вот спиртного, сигарет и прочих гадостей они с собой не взяли. Молодцы!

### Бездомный футбол

В среду, 2 апреля, с ангарского железнодорожного вокзала отправилась на соревнования в Новосибирск любопытная футбольная команда. Её участники никогда бы не прошли допинг-контроль, потому что избавились от наркотической зависимости совсем-совсем недавно.

Пациенты из центра реабилитации наркозависимых «Перекрёсток семи дорог» поехали на турнир по мини-футболу «Для бездомных и социально отверженных людей». Хотя бездомных в команде нет, но спорить с тем, что наркоманы - социально отверженная категория, вряд ли кто-то будет.

Сам турнир проводится ежегодно и является всероссийским. Конечно, обычно его участники не бомжи с улицы, а жители различных реабилитационных центров. Наш город будет представлен в турнире впервые, за что команда говорит большое спасибо Ангарской нефтехимической компании, оплатившей дорогу.

Тренировались шестеро наших парней упорно и надеются не подвести родной город. Но главная цель турнира, конечно, не подвести самого себя и из человека социально отверженного перейти в разряд нужного обществу.

■ Яна АРХИПОВА

ЧП

# Китайский вентиль и русский авось

Ведь предупреждали Виктора Степанова: покупка дешевого сантехнического оборудования впоследствии дорого обходится. Не послушал! Поскупился, понадеялся на русский авось и купил китайский вентиль.

Для установки сантехнического оборудования специалистов приглашать не стал: у самого голова на месте, руки из нужного места растут. Потрудился несколько часов - и без лишних расходов самостоятельно установил в своей квартире китайское изделие на системе горячего водоснабжения. Проверил, как работает. Вроде все в порядке: откроешь вентиль - течет вода, закроешь - даже не капает! Закончил дело - гуляй смело. Собрались всей семьей и уехали на недельку на Байкал отдыхать.

Пока Виктор Степанов рыбку ловил и грелся на солнышке, сосед с нижнего этажа Владимир Николаев расхлебывал последствия его неосмотрительной покупки. Говоря сухим языком терминов, произошло разрушение вводного вентиля на стояке горячего водоснабжения. Поток горячей воды сначала залил квартиру самого Виктора Степанова, а потом ливнем обрушился на соседей снизу. С помощью аварийной бригады горячее водоснабжение всего дома перекрыли и начали подсчитывать убытки.

Поначалу Владимир Николаев хотел решить вопрос по-доброму, по-дружески. Но, услышав сумму - 17 тысяч рублей, Виктор Степанов наотрез отказался ее возмещать, рассудив по-своему: «На каком основании я должен нести ответственность за некачественный вентиль, приобретенный мной в Центре строительных материалов? Кто мне продал бракованный товар, тот пусть и возмещает убытки». Владимир Николаев на такое заявление только руками развел: он-то какое отношение имеет к продавцу вентиля?



Горячая вода испортила потолок, от стен отстали обои, приведена в негодность электропроводка

Вода лилась от соседа сверху - с него и спрос! А если он не желает решить дело миром, придется обращаться в суд. Так и сделал!

Почти два года тянулось судебное разбирательство. Понятно нежелание Виктора Степанова тратить на чужой ремонт. Он возражения одно за другим писал, экспертизы требовал назначить - только любая инициатива против него же и оборачивалась.

Согласно заключению эксперта Иркутской лаборатории судебной экспертизы, виновник аварии - вентиль. Точнее, «причина излома резьбовой части вентиля - наличие металлургического дефекта: в очаге излома имеется пора в металле». Ответчик зацепился за данный вывод и попытался переложить ответственность на того, у кого купил бракованный продукт.

Владелец павильона в свою оче-

редь, как броней, защитился документами: предоставил суду сертификаты на бракованный (!) товар и инструкцию, подписанную продавцами, в которой сказано, что они обязаны информировать покупателей о возможных недостатках изделия. И подтвердил, что при покупке товара Виктора Степанова предупредили о том, что вентиль изготовлен по итальянской лицензии, но в Китае и из китайских деталей, однако покупатель на свой страх и риск все же приобрел более дешевый товар.

Версия, что причиной ЧП послужило резкое повышение давления горячей воды, или гидроудар, оказалась несостоятельной. Специалисты тепловых сетей выдали суду справку о том, что в обозначенный срок в сетях горячего водоснабжения давление находилось в норме.

Когда ответчик понял, что от компенсации материального ущерба не отвертеться, попытался снизить требуемую к выплате сумму, заявив, что она необоснованно завышена. После того как комиссия из управляющей жилищной компании обследовала пострадавшую квартиру, был составлен акт о ее техническом состоянии после затопления. Владимир Николаев назвал лишь приблизительную цену стройматериалов, необходимых для восстановления поврежденных участков, а специалисты посчитали, как положено, по смете: учли стоимость строительных работ, подъем груза на четвертый этаж, ремонт мебели. Согласно данному документу, сумма ущерба увеличилась почти в два раза. Учитывая уровень инфляции за время, пока длился суд, материальный ущерб с первоначальных 17000 вырос до 33800 рублей.

Добавим к этой сумме расходы на адвоката, судебные издержки - уже и о 40 тысячах разговор идет. Дорого обошлась Виктору Степанову экономия на покупке и установке вентиля!

Назначенную судом сумму ответчик выплатил, а потом лёг и умер. Так и не успев предъявить иск владельцу павильона, где ему продали бракованный вентиль, прикрывшись инструкцией, освобождающей от ответственности за продажу брака, и сертификатом (интересно, кем он выдан?).

Имена и фамилии истца и ответчика изменены.

## ДОЛГИ

### Невелика зарплата, и ту не дают

В Иркутской области задолженность по заработной плате с начала текущего года составила 26 миллионов 310 рублей. Эта цифра была озвучена 1 апреля на заседании межведомственной комиссии по обеспечению прав граждан на вознаграждение за труд. По объему задолженности Приангарье находится на седьмом месте среди регионов Сибирского федерального округа, при этом самые большие долги по выплате заработной платы наблюдаются в сфере ЖКХ.

Как сообщила Наталья Брускова, директор областного Департамента труда, за январь и февраль 2008 года в организациях жилищно-коммунального хозяйства не заплатили своим работникам около 10 миллионов рублей, что составило 36,5 процента от общего объема задолженности по области. Долги накоплены в 17 организациях ЖКХ, 13 из них являются банкротами. На долю финансово несостоятельных предприятий приходится 81,2 процента от общей суммы задолженности, или 7 миллионов 82 тысячи рублей. Объем не выплаченных работникам денег в сфере ЖКХ вырос по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 92 тысячи рублей.

Больше всего задолжали своим работникам на предприятиях, занимающихся производством и распределением электроэнергии, газа и воды, - 6,5 миллиона рублей; в организациях, управляющих недвижимым имуществом, - 2,4 миллиона рублей; в ком-



Любой труд требует вознаграждения, и чем больше, тем лучше

паниях по отведению и очистке сточных вод - 72 тысячи рублей.

Хуже всего обстоят дела с выплатой вознаграждения за

труд на предприятиях жилищно-коммунальной сферы в Бодайбинском, Нижнеилимском, Катангском, Слюдянском и Усть-Илимском районах.

## СКАЖИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА

### Сколько требуют за жилье?

Напечатайте тарифы на коммунальные услуги на текущий год с учетом повышения цен. (Николай Петриченко)

Услуги	Ед. измерения	Цена в марте 2008 года
Ремонт и содержание жилья	1 кв. м	В домах без лифта и мусоропровода - 6 рублей 80 копеек
		С лифтом и мусоропроводом - 9 рублей 38 копеек
Газ	За 1 человека	70 рублей
Отопление	За 1 кв. м	10 рублей 70 копеек
Холодная вода	За 1 человека	93 рубля 78 копеек
		За 1 куб. м
Горячая вода	За 1 человека	161 рубль 53 копейки
		За 1 куб. м
Очистка стоков	За 1 человека	19 рублей 46 копеек
Электроэнергия	За 1 киловатт	45 копеек
Вывоз мусора	За 1 человека	27 рублей 74 копейки
«Астра»		64 рубля
АТВ		50 рублей

ПРИМЕЧАНИЕ: Тариф на вывоз и утилизацию бытового мусора входит в строку «ремонт и содержание жилья». В бухгалтериях жэков производится перерасчет с учетом повышения тарифа. Об изменениях жильцы будут проинформированы дополнительно.

Подготовила Ирина БРИТОВА

**ОБРАЗ ЖИЗНИ**

# Я буду долго гнать велосипед...

Наступает пора свежей весны, а затем и долгожданного жаркого лета. И начнут ангарчане открывать для себя сезоны купанья, огородов, рыбалки и просто летнего отдыха. А вот существует ли велосипедный сезон? Конечно, ведь всем известно, что он приходит с наступлением весны. Так-то оно так, да не для всех. Ангарчанин Константин Еремин в самом прямом смысле слова не слезает с двухколесной машины круглый год. По его словам, особой разницы для него нет, в какое время года крутить педали, будь на термометре плюс 35 или минус 30.



По сушу аки по морю...



По морю аки по сушу...

Все началось в начале 1990-х. Тогда достать хороший импортный велосипед было практически невозможно. Но находчивый Константин все же нашел выход из ситуации - бартер. Сначала обменял свой «Турист-90» (в народе - «спортик») на музыкальный электронный усилитель. Затем этот усилитель - на писк моды того времени велосипед «Старт». Именно на нем Константин начал ходить в свои первые зимние походы. Сейчас приобрести велик с высокими техническими возможностями не проблема - рынок буквально переполнен таким добром. Но и сегодня находчивый Константин легкого пути не выбирает.

- В своем велосипеде я уверен на все 100 процентов, - рассказывает Еремин. *Собрал его сам, делал это как раз для того, чтоб не возникало проблем с эксплуатацией. Да и дешево вышло, если честно. Сейчас хороший велосипед стоит как подержанный автомобиль - не у каждого есть такие деньги.*

Поведал Константин и о своих достижениях. К примеру, зимой в рамках обычной тренировки он за день преодолел расстояние в 260 километров. Помимо таких, мягко говоря, прогулок

по свежему морозному воздуху, постоянно принимает участие в различных соревнованиях. Например, «Белый клык» - это велогонка по горной снежной трассе, «Гуталин» - исключительно ночная гонка, но проводится неизменно в зимнюю пору.

- По моему личному мнению и большому опыту, смело могу сказать: лучше двигаться на велосипеде в мороз, чем в большую жару, - улыбается энтузиаст. - Потому что, если на улице сильно жарко, ты ничего не можешь сделать, а при морозе достаточно просто теплой одеться.

Что касается одежды для любителей «холодных» велопогулок, то Константин дал несколько полезных советов.

Во-первых, две спортивные шапочки. Во-вторых, валенки. Да-да, именно валенки. Из предметов по техническому обслуживанию велосипеда советует брать запасную камеру, насос, выжимку для цепи и ключ-шестигранник.

- Ну а вообще самое святое правило: не уверен - не катись. Всего в дороге предусмотреть нельзя, тем более зимой, - пояснил Константин. - Советую возить с собой немного бензина. Это на тот случай, если замерзнет храповой механизм - такое случается при сильном морозе. Бензином можно его промыть и спасти ситуацию.

Также мы выяснили у Константина, что передвижение на велосипеде в пределах города отнимает не больше времени, чем на маршрутном такси. Оно и не удивительно, ведь средняя скорость двухколесного коня, по утверждению владельца, составляет 40-50 километров в час. Но зимой быстрая езда невозможна - кожа на лице полопается. Скоростной предел в холода - 10-15 километров. А летом, да с крутого спуска бывало выжимал и 90. Мой самый главный вопрос к собеседнику, что им движет, когда он, невзирая на порой лютой сибирский мороз, садится на велосипед, Константин ответил просто: «Это мой образ жизни».

■ **Николай УТКИН,**  
**Сергей ЗИННЕР (фото)**



Железному коню не страшен любой уклон

**ЧТИВО**

**Елизавета Замашикова**

## Мужская логика

Много лет назад мы получили квартиру в доме внутри квартала. Рядом, параллельно с нашим домом, строился детский сад, обнесенный высоким забором так, что между нашими окнами на первом этаже и этим забором был узкий коридор метра три-четыре. Днем этот коридорчик никого не интересовал - он упирался в тупик, а вот ночью...

Ночью этот коридорчик был очень удобным местом для желающих заглянуть в чужие окна. Прикинуть, нельзя ли проникнуть в квартиру и пожить с чужим добром.

Правда, у новоселов того времени добра было

немного, и желающих пожить тоже поменьше, но обитать в такой квартире ночью было все-таки жутковато. А о решетках на окнах и какой-либо сигнализации мы тогда понятия не имели. Пришлось придумать свою, домашнюю сигнализацию. На подоконники я ставила горшки с высокой геранью, в расчете, что если откроют форточку - заденут герань, горшок упадет, и мы услышим.

Так и случилось - вдруг среди ночи грохот. Мы с мужем сразу проснулись и поняли: горшок с геранью упал в соседней комнате, где в это время никого не было. Реакция была мгновенной и, разумеет-

ся, необдуманной. Я вскочила с постели и побежала в прихожую. Замерла у двери в комнату, увидев в окне с наружной стороны силуэт человека.

Он, как видно, тоже замер, услышав шум в квартире (а муж еще и свет включил). Осознав, что затея провалилась, спрыгнул с подоконника и побежал. «Бух-бух-бух!» - слышалось в ночной тишине: домушник, наверное, был в кирзовых сапогах.

Но, слава Богу, спугнули. Состояние, конечно, нервное, сон пропал. Осколки горшка, помнится, я собрала, рассыпанную землю подмела, а муж закрыл плотнее форточку. И вот тогда, придя в себя, я сказала:

- Ну ты герой! Я кинулась в прихожую, а почему ты меня не удержал? А если бы этот бандит был здесь, набросился на меня?

- Если бы он на тебя набросился, я бы набросился на него! Стукнул бы чем-то, оглушил, - в ответ услышала довод мужа. - А вот если бы я вперед тебя кинулась, он бы на меня набросился. Что стала бы делать ты? Орать? И кто бы тебя услышал? Логично?

# Герб Ангарска появился весной

**1915 год.** 13 апреля родился первый директор Ангарского электролизного комбината Виктор Федорович Новокшенов.

**1947 год.** В Китойлаге было задействовано 7399 заключенных.

**1952 год.** Численность заключенных ИТЛ Строительства-16 составляла, по данным МГБ, 58 768 человек.

**1954 год, 16 апреля.** Началось движение трамвая по новому маршруту: управление комбината - поселок Майск.

**1955 год.** Принято в эксплуатацию здание городского Совета депутатов трудящихся на площади имени Ленина.

**30 апреля.** Открытие Дворца культуры нефтехимиков.

**1971 год.** Население Ангарска составляет 215 000 человек.

**1992 год.** В городах и районах Иркутской области сложилась чрезвычайная обстановка из-за несвоевременной выплаты заработной платы, пенсий и пособий за февраль, март, апрель текущего года.

**1992 год, 29 апреля.** Городской Думой утвержден герб Ангарска.

## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

# Первые в Ангарске

**16 апреля 1948** года сделана первая запись акта о рождении в Соцгородке: Виталий Георгиевич Трофимов.

**1951-1952** годы. Самый первый секретарь Ангарского ГК КПСС - Михаил Прокопьевич Пекарин.

**1951-1953** годы. Первый председатель исполкома Ангарского горсовета - Петр Алексеевич Воднев.

Первый и единственный Герой Советского Союза в Ангарске - летчик-бомбардировщик Павел Васильевич Егоров.

**1969** год. Первый почетный гражданин города Ангарска - Суфьян Гизетович Файзулин.

Инженер-конструктор Бененсон стал автором-разработчиком бетонно-панельных конструкций. Ангарск - строительная площадка, где начали строить первые в СССР дома из новых панелей.

# «Угадай-ка» о маршале Жукове

Пять вопросов о маршале Георгии Константиновиче Жукове от ветерана войны Ангарска Георгия Чичигина:

1) На какую должность был выдвинут Георгий Жуков в январе 1941 года?

1. Командующий Ленинградским фронтом.
2. Начальник Генерального штаба.
3. Второй заместитель главнокомандующего.

2) Когда Жуков получил первую Золотую Звезду Героя Советского Союза?

1. 1940 год.
2. 1933 год.
3. 1945 год.

3) Кто был первым кавалером ордена Победы, учрежденного 31 марта 1944 года?

1. Сталин.
2. Жуков.
3. Рокоссовский.

4) В каком звании Жуков начал войну?

1. Маршал Советского Союза.
2. Бригадный генерал.
3. Генерал армии.

5) Сколько Золотых Звезд Героя Советского Союза имеет маршал Жуков?

1. 3 звезды.
2. 4 звезды.
3. 5 звезд.

Ответы присылайте по адресу: 665830, Ангарск, ул. Московская, 48. Победитель получит приз от «Всей недели» 9 мая.



Тёзка Г. Жукова Г. Чичигин стоит второй справа

## ДОРОГА К ХРАМУ



### Тюремная церковь благоверного князя Александра Невского, 1892-1896 годы

В начале XX века в селении Александровское было две церкви: одна приходская деревянная (Николаевская), другая каменная при каторжной тюрьме. Восемнадцатого июля иркутский архиепископ Тихон совершил торжественную закладку каменного храма. Иконы были написаны ссыльным художником Кудряшевым. В 1926 году церковное здание было национализировано и перестроено в клуб, до наших дней оно не сохранилось.

■ Из книги «Православные храмы Иркутской области» (автор Ирина Калинина, Москва, издательство «Галарт», 2000 год)

## АКЦЕНТ

# Последний сталинский нарком

В Москве скончался Николай Байбаков - человек-символ советской плановой экономики. В начале марта ему исполнилось 97 лет. Он стал членом правительства при Сталине и ушел на пенсию при Михаиле Горбачеве. Тридцать лет с перерывом возглавлял Госплан СССР, пережив на этом посту четырех генсеков и столько же премьеров.

Головокружительная карьера Николая Байбакова началась в 1937 году. Окончив Азербайджанский индустриальный институт по специальности «горный инженер по нефтепромыслам» и отслужив в армии, он в 26 лет стал главным инженером крупного треста, через три года - заместителем наркома, а еще через четыре - наркомом нефтяной промышленности.

В 1955 году Николай Константино-

вич возглавил Госплан. По воспоминаниям современников, он во всем поддерживал своего многолетнего шефа Алексея Косыгина, к которому до конца жизни относился с большим пиететом. Байбаков отстаивал форсированное развитие топливно-энергетического комплекса и экспорта энергоносителей, спорил с могущественным министром обороны Дмитрием Устиновым, выступая против непомерного

наращивания военных расходов. Николай Байбаков неоднократно посещал Ангарск, курировал строительство нефтехимического комбината.

Прославился фразой: «Чиновники подобны грачам: пугнешь с одного дерева - они покружат в воздухе и пересядут на другое». Написал мемуары под названием «От Сталина до Ельцина».

До последних дней Николай Байбаков оставался убежденным приверженцем плановой экономики. В одном из редких интервью, данном в июле 2002 года «Новой газете», заявил, что после смерти Брежнева «для народного хозяйства начался черный и трагический период».

Подготовил Леонид МУХИН

